

5. СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ СЕКТОР

5.3. Гидрометеорологические условия в Армении в феврале 2008г.

Согласно информации Министерства охраны природы РА, в феврале среднемесячная температура воздуха в большинстве регионов была ниже нормы на 2-4 градуса (в Арагатской долине, в Лорийском и Сюникском марзах РА – на 1-1.5 градуса ниже).

Средняя десятидневная температура в I декаде была ниже нормы на 3-7 градусов, во II декаде – на 1-4, в III декаде – на 1-2 градуса ниже, в Тавушском и Сюникском марзах РА – на столько же градусов выше.

Средняя максимальная температура в долинах Сюнико и в Тавушском марзе РА составила +3 +7°C, в Арагатской долине, в предгорьях Сюнико +3 +4°C, в Лорийском марзе РА -1 +3°C и в горных районах -3 -6°C.

Самая высокая температура в большинстве регионов наблюдалась 18 февраля и в конце III декады. В долинах Сюнико и в Тавушском марзе РА она составила +12 +17°C, в Арагатской долине +8 +13°C, в предгорьях Сюнико и в Лорийском марзе РА +7 +11°C и в горных районах -1 +4°C.

Средняя минимальная температура в горных районах составила -14 -19°C, в Лорийском марзе РА -9 -14°C, в предгорьях Сюнико -7 -12°C, в Тавушском марзе РА -3 -8°C, в Арагатской долине -6 -7°C и в долинах Сюнико -1-4°C.

Самая низкая температура месяца в большинстве регионов наблюдалась в I декаде. В горных районах зарегистрирована -19 -24°C (в селе Ашоцк (Ширакский марз РА) -34°C, в селе Масрик (Арагатский марз РА) -31°C, в г.Гюмри (Ширакский марз РА) -28°C), в Лорийском марзе РА -16 -21°C (в г.Ташир -24°C), в Тавушском марзе РА и в предгорьях Сюнико -11 -16°C (в г.Сисиан (Сюникский марз РА) -23°C), в Арагатской долине -9 -14°C и в долинах Сюнико -5-10°C.

В течении февраля месяца количество осадков в большинстве регионов республики было значительно ниже нормы. В Тавушском марзе РА оно составило 19-22% от нормы, в Лорийском марзе РА – 10-25%, в Ширакском и Котайкском марзах РА, в Арагатской долине – 25-50%, в Гегаркуникском марзе РА – 30-70% (в г.Севан - 100%) и в Сюникском марзе РА – 40-75%.

В горных районах, в Лорийском марзе РА и в Арагатской долине в отдельные дни наблюдался туман, с видимостью 200-500 м. 16-21, 24 и 28 февраля в отдельных местностях наблюдалось усиление ветра со скоростью 8-21 м/сек, с порывами 16-24 м/сек.

9-10, 12-15, 19 и 25-27 февраля в большинстве регионов наблюдался снег.

Высота снежного покрова по состоянию на 29 февраля, в Арагацском перевале составила 162 см, в горных районах – 9-48 см (в г.Джермук (Вайоц дзорский марз РА) – 65 см, в селе Амасия (Ширакский марз РА) – 55 см), в Лорийском, Тавушском и Сюникском марзах РА, в горных районах Сюнико и в Арагатской долине стабильный снежный покров отсутствовал.

В феврале, в большинстве рек республики среднемесячные расходы составили 110-130% от норм.

Уровень озера Севан в течении февраля месяца повысился на 4 см и по состоянию на 28 февраля 2008г. составил 1898.85 м (тот же показатель был также 29 февраля), что по сравнению с 28 февраля 2007г. выше на 55 см.